

建立健全“第一议题”学习制度 深入贯彻全国教育大会精神

——我校召开党委中心组学习会,学习习总书记教育新思想

为深入学习习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神,10月8日上午,我校在行政楼411会议室召开党委中心组学习会议,带头履行“第一议题”学习制度。学校全体党委委员出席会议,学校其他校领导、两办负责人列席会议。会议由陈优生校长主持。

会上,李引枝书记深入解读了习近平总书记在2018年全国教育大会上重要讲话的丰富内涵和精神实质,表示我们要在党的坚强领导下,全面贯彻党的教育方针,坚持马克思主义指导地位,坚持中国特色社会主义教育发展道路,坚持社会主义办学方向,立足基本国情,遵循教育规律,坚持改革创新,以凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民为工作目标,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育。

随后,陈优生校长以《学习新思想,建设新样态》为主题发表总结讲话。陈校长以惠州经济职业技术学院为例谈了三方面的体会:

第一,习近平总书记的新思想始于理念,始于理性,指出了教育办学治校的诸多积弊和首要症结,包括教育理念的缺失、教育理性的衰弱等。姚梅发董事长接管惠经职院十年来,深感到大学能否按其内在规律办学,取决于董事会、党政班子、广大教职工如何看待大学,即如何看待大学的本质属性、大学的核心使命和大学的治理,如何确立和守持“育人为本、学术自由和社会担当”的价值理性,坚持观念重构、组织适调和制度建设的统筹推进,以此防微杜渐,确立学校的发展理念,推动学校的改革进程。

第二,坚持走自治、善治、自主、自律的路径。习近平总书记新时代教育思想要求我们要将办学理念纳入治理

结构的总体设计中,落实到制度建构的具体活动上,搭建好平台,找到附着物,防止其被虚化。我校在践行“产教融合、校企合作、工学结合、知行合一”这一理念的过程中,将其设计为“四求”、“四与”、“四关注”,确立“没有差生只有差异生”的育人理念,对学生尊重、呵护、培养,就是我们正在践行的“善治”。

第三,在人才培养上坚持立体育人,准确定位。中国教育的改革,是一部活生生的、宏大的历史运动,是一项具有世界历史意义的社会实验工程,我们要将教育改革放置在既有社会主义和资本主义对应又有全球化背景的框架之中,描述高职教育、特别是民办高职教育在全球化中的际遇,做到与时俱进,精准育人。

陈校长强调,今后,我们要认真学习贯彻习近平总书记教育思想,坚持立德树人、准确定位,以整体推进局

部,用宏观透视微观,做到宏微互动,改善、提高、发展教育教学质量,打造出一个有人性、有温度、有故事、有美感的惠州经济职业技术学院。

随后,大家围绕如何落实“第一议题”学习制度和全国教育大会精神开展了热烈的学习讨论。与会人员表示,在今后要将专题学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为会议的第一议题,全体干部要牢牢把握在学懂弄通做实上下功夫的要求,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,推动学习宣传贯彻工作往实里走、往深里走,引导全校师生自觉维护习近平总书记党中央和全党的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导。我们要把思想和行动统一到总书记在全国教育大会上的重要讲话精神上来,奋力推动习近平新时代教育思想在惠经职院落地生根,结出丰硕成果。
(党委宣传部/文)

从细节中来到细节中去

——我校召开2018年办公室工作会议



会议现场

为进一步做好办公室工作,提高办公室工作效率和工作质量,10月18日下午,我校于行政楼411会议室召开2018年办公室工作会议,学校陈优生校长,校办、党办负责人,各单位办公室主任以及OA系统管理员参加会议。

会上,陈优生校长提出,办公室工作的指导思想是“从细节中

来到细节中去”,他从自身从事教育行业五十年的经历出发,对办公室工作人员提出三点要求:一是要专业化,大数据时代专业分工越来越细,专业化要求越来越突出,办公室人员要努力提高自身专业水平;二是要有服务意识,教育是公益事业,办公室人员要树立强烈的服务意识,做到对接

精准、服务周到。三是办公室工作要避免同质化,办公室人员要与时俱进,结合单位实际不断创新,进一步打造单位的特色品牌。

随后,与会人员就发文流程、文印室印制材料手续、会议室使用说明等九项办公室工作进行学习与交流。

党办戴礼祥主任提出,大家在日常工作中公文要周密、办会要周到、办事要周全;校办冯江博副主任就如何规范党政联席会议上会材料和审计工作数据等作了要求和强调。

校办张晨霞主任在会上同大家分享了习近平总书记对办公室工作的指示精神,并提出要办公室工作人员要创造性开展上传下达工作,外强素质,内塑形象,引好“上面千条线”,当好“下面一根针”。
(学校办公室/文图)



报告会现场

为进一步提升广大师生国家安全意识,自觉维护国家安全、社会安定,10月24日,我校特邀惠州市国安局党委委员、纪委书记郑友能在我校学术报告厅作题为《高校国家安全形势与教育》辅导报告。我校全体党委委员、纪委委员,全体党员师生参加讲座。校党委副书记赖美琴主持报告会。

报告会上,郑友能书记结合具体工作案例,从如何提高国家安全意识、意识形态领域需要注意的问题等方面进行了详细讲解。与会人员共同观看了国家安全教育片。

会上,陈优生校长提出了对新时期安全观的看法:第一,国家安全利益是核心,要把国家安全利益放在第一位;第二,在新时期,国家安全战略形式和内容发生巨大变化,我们要不断适应新形势新变化;第三,国家安全是个体系,国家政治、军事安全是国家安全的前提和保障,经济安全是国家安全的基础;第四,要保障国家独立自主和国家利益就要不断提高自身国家安全主体意识;第五,国家安全人人有责,安全防线人人必须坚守。

赖美琴副书记在会上总结时表示,我们要将国家安全意识认真贯彻落实到每一位党员、每一位教工、每一位学生,提高大家维护国家安全的能力,确保校园安全、教工安全、学生安全。
(雷小彬/文图)

国家安全 人人有责
——我校举办《高校国家安全形势与教育》纪律教育辅导报告会

我校组织教职工参观市红十字生命健康安全体验馆

为贯彻落实上级文件精神,响应习近平总书记提出的“健康中国”的战略要求,10月10日下午,我校组织工会委员、各部门工会小组长、校医、辅导员等相关人员共42人参观市红十字生命健康安全体验馆。

体验馆分为“认知体验”“促进健康”“保卫安全”三大区域,分别以人的“生命”“健康”“安全”为主题。参观市红十字生命健康安全体验馆后,大家纷纷表示,通过此次参观,不仅体会到了健康的真正含义,还在互动体验中学到了养生知识,今后要科学饮食起居,并掌握相关的疾病预防、防灾避险、自救互救等相关知识。
(工会/文图)



参观市红十字生命健康安全体验馆